

台子镇妇联执委 强根基 聚合力 推动新时代妇女工作高质量发展

□记者 张明军 通讯员 王立文 报道

今年以来,台子镇妇联执委充分发挥组织桥梁和纽带作用,进一步提升妇联系统的工作效能,在群团改革创新、倡导家庭文明、维护妇女权益等方面做了大量工作,为全镇经济社会发展贡献巾帼智慧和力量。

坚定理想信念,思政引领凝聚强共识

“作为一名基层农村妇女干部,我将进一步结合岗位实际,带领广大妇女同胞学习领悟党代会精神,力争在妇女儿童权益维护和文化活动等方面下狠功夫,以实际行动为台子镇发展做贡献。”在滨州市妇联系统第十二次党代会精神宣讲启动仪式“走在前、开新局”巾帼宣讲大赵村分会场,村“两委”成员、妇联主席赵敬说道。台子镇各级妇联执委利用每月的民主议政日和主题党日活动,定期开展理论学习,始终保持妇女工作的正确政治方向,广泛开展“巾帼心向党 喜迎二十大”宣传教育、家风家教等活动,用主题活动厚植情怀,用正面宣传激发力量,用精准引领凝聚合力。



学生参观手工老粗布传统工艺。



妇联执委积极参与值班值守,认真查验过往人员行程码和核酸检测情况。

“翠竹杯”走基层新闻大赛
山东邹平黄河酒业有限公司协办

聚焦中心大局,服务沿黄高质量发展

今年以来,面对新一轮严峻的疫情防控形势,台子镇400余名基层妇联干部、巾帼志愿者主动参与各项防疫志愿服务,值班值守、摸排随访、核酸检测、代购代购、宣传教育……到处都绽放着绚丽的巾帼红,以实际行动践行初心使命、体现责任担当。



各村妇联执委就“垃圾分类”开展现场议事。



各村妇联执委成立督导组,下户督导检查“美丽庭院”。

“通过此次督导,发现房前屋后、厨厕等还是存在垃圾死角,只有多走访督促,才能真正调动大家的积极性。”沙窝村妇联主席刘淑娟说。“美丽庭院”作为农村人居环境整治、美丽乡村建设的最基础单元,台子镇妇联与将此项工作与全国文明城市创建、垃圾分类等镇党委、政府各项决策部署同步部署,切实推动“美丽庭院”创建工作向纵深发展。截至目前,共创建美丽庭院1070户,创建率达到28.79%,其中滨州市级138户,邹平市



“暖心回家”平姐议事会成立暨第一次妇女议事会。

级932户,创建滨州市级美丽庭院示范街13条,邹平市级示范街71条。

“我们田家村作为台子镇垃圾分类12个试点村之一,落实垃圾分类要求责无旁贷。”田家村妇联主席王淑霞在主持召开“暖心回家”平姐议事会时说。台子镇妇联执委积极响应上级要求,坚持党建带妇建,妇建服务党建,在全镇72个村成立“平姐议事会”,推进“执委进网格”工作融入基层治理,全面展示基层治理“她力量”。



周边妇女在尚志无花果农民专业合作社实现“家门口”就业。

镇妇联将壮大妇女优势产业项目,促进妇女就业创业,培养创业致富带头人等与沿黄产业高质量发展深度融合,持续深化“乡村振兴巾帼行动”。加强尚志无花果农民专业合作社和利强手工老粗布等相关产业的“大姐工坊”建设,通过产业链延伸、扩大销售市场等,带动周边60余名妇女实现“家门口”就业。600余名妇联执委成员在美丽庭院、文明创建、妇女维权等领域领办实事项目,积极融入“台小棠”“黄小福”等文创产品的研发生产,着力加大对台子黄河剪纸、根雕木刻等非遗项目的传承,线上线下开展以家政保洁、养老护理等为主要内容的家政技能培训活动,惠及妇女群众1000余人次。



开展携手共成长,童心筑未来“暑期公益训练营”。

发挥独特优势,妇儿事业实现新突破

台子镇妇联做实妇女儿童维权主责主业,通过强化对妇女儿童的法律保障和关爱帮扶,不断增强妇女儿童获得感安全感。

加强普法宣传教育,组织开展婚姻法、反家庭暴力法、家庭教育促进法、健康教育等相关法律法规宣讲宣传活动10余场,培养“法律明白人”“法治带头人”70余名,引导妇女群众学法懂法用法。



为适龄农村妇女开展免费“两癌”筛查。

落实家家幸福安康工程,今年以来,为2300余位适龄妇女进行免费“两癌”筛查,落实“爱心妈妈”关爱贫困儿童行动,75位爱心妈妈结对帮扶33位贫困儿童,通过“把爱带回家”“爱在黄河边 大手牵小手”“助力大学梦 成就心梦想”等活动的开展,为贫困儿童带去爱和希望。各村成立“妇联微家”,为300余名留守儿童开展暑期安全教育、课业辅导、文娱活动,丰富留守儿童的暑期生活。

下一步,台子镇妇联执委将紧扣镇党委部署要求,落实省、市妇联执委会目标任务,以更高的政治站位、更强的责任担当,学思想、建新功、办实事,以踔厉奋发的姿态推进台子镇妇女儿童事业高质量发展,优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

加强未成年人思想道德建设 促进未成年人健康成长

